



## Főszerepben a képzőművészet

10

24 óráig festettek múlt pénteken – Szent Lukács, a festők patrónusának ünnepe alkalmából nyolcadik alkalommal szervezte meg alkotónapját a Handler Nándor-technikum. Az iskola aulájában déltől egészen éjfélig festhettek, rajzolhattak, agyagozhattak a fiatalok. A technikum diákjai mellett sok soproni kisiskolás is részt vett a programon. FOTÓ: FILEP ISTVÁN



FOTÓ: GRIECHISCH TAMÁS

3

## Biztonságos közlekedésünkért

Dolgoznak a Várkerületen, elkészült az okoszebra (felvételelünkön) és az Ady Endre út felújítása, épül az északnyugati elkerülő – októberben is folytatódnak az útfelújítások.

## Otthon a városban



Új sorozatunkban ezúttal a Soproni Múzeumnegyed Otthon a városban című kiállítását mutatjuk be.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

2

## Életmentő segítség

Sopronban is népszerű a Gondosóra program, mely máig egyedülálló Európában. A szolgáltatás lényege: az otthon, egyedül élő idősök a nap 24 órájában kaphatnak segítséget. A Gondosóra-használók bármilyen egészségügyi, mentális probléma vagy baleset – például szédülés, ájulás, elesés – esetén jelezhetnek a diszpécsernek.

5



## Jubileumi koncert

Alakulásának 75. évfordulóját ünnepelte a Liszt Ferenc Pedagógus Énekkar szombaton a Liszt-központban. A koncert előtt az együttes színvonalas tevékenysége elismerésként oklevelet nyújtott át Makkos Ágnes karnagynak dr. Farkas Ciprián polgármester. A rendezvényen részt vett Tóth Éva kulturális tanácsnok is.



## Szezonnyitó győzelemmel

Első hazai mérkőzését megnyerte a Sopron Basket kosárlabdacsapata. A soproni hölgyek ezúttal a Vasas Akadémia ellen diadalmaskodtak. A szezonról és az együttes céljairól is beszélgettünk Sitku Zsuzsannával – az interjút a 9. oldalon találja.

FOTÓ: NÉMETH PÉTER

9

**Soproni Múzeumnegyed:** Új lakásbelsővel is bővült az egyik legnépszerűbb tárlat

# Otthon a városban, Sopronban



SZILÁGYI ANDREA

**Ahol a modernitás és a hagyomány találkozik – a Soproni Múzeum egész évben izgalmas kikapcsolódást ígér minden látogatónak. Új sorozatunkban a múzeumnegyedet és tárlatait mutatjuk be, ezúttal az Otthon a városban című kiállítást.**

**Sopron büszkélkedhetett az országban az első olyan kiállítással, mely élethűen mutatja be a múlt századok városi lakásait bútorkkal, falfestményekkel, használati tárgyakkal – tehát mindennel, amitől egy lakás otthonná válik. Ennek az életszerű bemutatási módnak az ötlete Askercz Éva művészettörténész nevéhez fűződik. Az eredeti tárlatot még az 1970-es években rendezték be, azóta látogatható volt a Fabricius-házban 17–18. századi polgárlakások címen. Ezt a kiállítást újították fel és bővítették az új múzeumnegyed létrehozásakor.**

## BŐSÉGES GYŰJTEMÉNY

– Nagyon gazdag polgári lakáskultúrát és életmódot bemutató tárlat lett az Otthon a városban című kiállítás – árulta el lapunknak Szlavkovszky Mariann kurátor. – A bútorok nagyon sérülékeny tárgyak: tűzveszélyes vagy ha más okból menekülni kellett, hátrahagyták azokat, hideg téli napokon

pedig még a kályhában is végezhettek. Mi Sopronban nagyon szerencsések vagyunk, hogy egy ilyen bőséges, művészettörténetileg és életmódtörténetileg gazdag gyűjteményt tudunk bemutatni.

## 19. SZÁZADI ENTERIÓR

Korábban a 17. századi szokásokhoz illeszkedő egy légtérű lakóegységet és a 18. században kialakult, szalonnal, étkezővel és hálószobával rendelkező lakásokat csodálhattak meg az érdeklődők. A mostani bővítés után már egy 19. századi enteriőr sor is látható. Az új lakásbelső különlegessége, hogy a hozzá tartozó három szobát három különböző stílusirányzatnak megfelelően rendezték be a múzeum munkatársai.

– Ebben az időszakban már egyre gyorsabban változott a divat, sűrűn követték egymást az irányzatok. Ennek szemléltetésére létrehoztunk egy empire hálószobát, egy biedermeier szalont és



– Mi Sopronban nagyon szerencsések vagyunk, hogy egy ilyen bőséges, művészettörténetileg és életmódtörténetileg gazdag gyűjteményt tudunk bemutatni – mondta Szlavkovszky Mariann, az Otthon a városban című kiállítás kurátora.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

egy ónémet étkezőt – ismerette a kiállítás kurátora.

## DIGITÁLIS ESZKÖZÖKÖN A MŰLT

A múzeumnegyed kialakításakor a kiállítás régebbi helyiségeit is felújították.

A műtárgyakat – melyek már 40–50 éve a tárlat részét képezik – restaurálták és tisztították. Emellett a termeket interaktív elemekkel látták el. – A kiállítások szobáiban monitorokon kisfilmek láthatóak – folytatta Szlavkovszky

Mariann. – Minden évszázadhoz varrattunk ruharekonstrukciókat, a színészek ezeket vették fel a jelentekhez. A filmekben a szereplők – természetesen rendkívül óvatosan – használják a műtárgyakat is funkciójuk szerint, így

ezekekről is komplexebb képet kaphatnak az érdeklődők.

A tárlat zárótermében a látogatók érintőképernyős monitoron tesztelhetik tudásukat, hogy hányadik századból ered többek között az ón sötartó, a tulipánváza vagy a bonbontartó. De kipróbálhatják azt is, vajon hány fűszert tudnak beazonosítani pusztán szaglás alapján. Egy ráadás meglepetéssel is készültek a múzeum munkatársai. – Varrattunk a 17–19. századi divattörténetnek megfelelő ruhákat, melyeket a látogatóink felpróbálhatnak, és fotózhatnak bennük. Sok vendégünk élvezte ezt a beöltöztetés játékot, ráadásul a garnitúrában gyermekruhák is találhatóak – zárta a kurátor.

## ÍNYENCEKNEK:

A záróterem üvegfallal lezárt részében helyet kapott egy konyha, amely ingyenesen látogatható. A múzeum munkatársai létrehoztak egy digitális, monitoron látható receptkönyvet is, mely képekkel bemutatja a korabeli ételeket és azok elkészítési folyamatait. A recepteket a látogató egy QR kód beolvasásával „magával tudja vinni”.

## PINK SÉTA A MELLRÁK ELLEN



**MINDEN EDDIGINÉL TÖBB ÉRDEKLŐDŐ VETT RÉSZT** a pink sétán Sopronban. A pénteki eseménynek az volt a célja, hogy felhívja a figyelmet a szűrővizsgálatok fontosságára, az időben felfedezett emlőrák ugyanis jó eséllyel gyógyítható. A programhoz csatlakozott több soproni szervezet, valamint jelen volt Juhász Adrienn és Péli Nikoletta önkormányzati képviselő is. FOTÓ: FILEP ISTVÁN

ÜNNEPI MEGEMLEKEZÉS AZ 1956-OS  
FORRADALOM ÉS SZABADSÁGHARC  
ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

2023. OKTÓBER 23. HÉTFŐ 10.00

OKTÓBER

SZÉCHENYI TÉR  
1956-OS EMLÉKMŰ

ÜNNEPI BESZÉDET MOND:

DR. FARKAS  
CIPRIÁN

SOPRON MEGYEI JOGÚ VÁROS  
POLGÁRMESTERE

KÖZREMŰKÖDNEK:

A SOPRONI PETŐFI SZÍNHÁZ  
AZ ANGYALOK NEM SÍRNAK  
CÍMŰ ELŐADÁSÁNAK  
MŰVÉSZEI.



MCC | MCC GYŐRI  
KÉPZÉSI KÖZPONT

2023 / 10 / 25  
szerda 18.00

Szent Orsolya Római Katolikus  
Gimnázium színházterme  
Sopron, Széchenyi tér 21.  
(bejárat a Várkerület felől)

A 21. SZÁZAD VÁLSÁGAI

Út az  
oroszukrán  
háborúhoz



VIGÓCZKI MÁTÉ GYÖRGY  
kutató, MCC Geopolitikai Műhely

A Várkerületen a tervek szerint november közepéig marad egyirányú a forgalom

# Biztonságos közlekedésünkért



A Várkerületen még dolgoznak a gyalogátkelőhelyeknél a szakemberek, az Ady Endre út felújítása a Hajnal téri buszmegálló és az óvoda közötti szakaszon viszont már elkészült. FOTÓK: FILEP ISTVÁN

MUNKATÁRSUNKTÓL

**Dolgoznak a Várkerületen, elkészült az okoszebra és az Ady Endre út felújítása, épül az északnyugati elkerülő – nincs megállás, októberben is folytatódhatnak az útfelújítások városunkban.**

Sötét ruhás gyalogos áll a zebra mellett – szürkületben eddig nehezen volt észrevehető. Most már akár 800 méterről is láthatja az autós – elkészültek az okoszebrák a Csengery utca és az Arany János utca

kereszteződésében. Az úttestre mozgásérzékelő fényforrásokat építettek, így már az útpadka elérése előtt látszik, ha valaki át akar menni.

Facebook-bejegyzésében dr. Farkas Ciprián is beszámolt

arról, hogy elkészültek az okoszebrák. A polgármester kiemelte: az önkormányzat mindent megtesz a gyalogosok biztonságáért.

**ÚTFELÚJÍTÁSOK VÁROSSZERTE**

Nemcsak a Csengery utcában történtek fontos fejlesztések: az Ady Endre úton a Hajnal téri buszmegálló és az óvoda közötti 400 méteres szakaszt újították fel az elmúlt hetekben. A városvezetés egyik

kiemelt programja, hogy a lehetőségek szerint folytassa a város úthálózatának korszerűsítését – az őszi munkákról már lapunkban is írtunk: *Folytatódna az útfelújítások, Soproni Téma, 2023. szeptember 27.*

**DOLGOZNAK A VÁRKERÜLETEN**

Burkolatfelújítási munkálatok miatt várhatóan november közepéig egyirányú marad a Várkerület. Itt a

gyalogátkelőhelyeket újítják fel, ezért a Széchenyi tér felől a Lackner Kristóf utca irányába félpályán haladhat a forgalom. A korlátozás miatt a Jereván-lakótelep felől érkező helyi autóbuszok az Ógabona téren át közlekednek.

**JELZŐLÁMPÁS IRÁNYÍTÁS**

A városi útfelújítások mellett készül az M85-ös gyorsforgalmi úthoz kapcsolódó északnyugati elkerülőút is. Megváltozott a közlekedés az ágfalvi

úti csomópontban. Továbbra is félpályán halad a forgalom, de október 17-től már az elkészült körforgalmon keresztül mehetnek az autók. Itt éjjelnappal jelzőlámpa irányítja a forgalmat – tájékoztatta lapunkat a kivitelező SDD konzorcium. Kerülőútként az Ágfalvi út és a Bánfalvi út között a Kertvárosi út használatát javasolják a szakemberek, akik felhívják a gyalogosok és kerékpárosok figyelmét is a körültekintő közlekedésre.

## RÖVIDEN

### Pénzügyi napok az egyetemen

17. alkalommal szervezte meg a soproni pénzügyi napokat a Soproni Egyetem Lámfalussy Sándor Közgazdaságtudományi Kara. A háromnapos tanácskozás A mesterséges intelligencia szerepe a fenntartható gazdasági döntésekben címet viselte. A program résztvevői szakmai és tudományos előadásokat hallgathatnak meg. A megnyitón prof. dr. Fábián Attila rektor és prof. dr. Széles Zsuzsanna dékán is köszöntötte a résztvevőket.

– A soproni pénzügyi napok rangot szerzett magának az évek alatt az országban. Különösen fontos és aktuális az idei tanácskozás témája – fogalmazott beszédében Barcza Attila, Sopron és térsége országgyűlési képviselője.

### Emléktéglá a Rejpál-háznak

Segítség a centurióknak, emléktéglá a Rejpál-háznak – jótékonyági liciten nyerte el az 1921-es soproni népszavazás emlékére gyártott téglát az Európai Borlovagrend Hungária Konzulátus Soproni Legációja. A licitet Fábián-Gyékiczky Tibor, a Scarbantia Társaság tagja kezdeményezte, célja pedig a Legio Apollinaris Scarbantiae ókori római katonai hagyományörző csoport súlyos betegségen átesett vezetőjének, Jankovics Zoltánnak a megsegítése volt. A borlovagok nemcsak a licitből befolyt összeggel, hanem számos felajánlással, összesen több mint 300 ezer forinttal támogatták Jankovics Zoltán gyógyulását.

### Izraelért imádkoztak

Mintegy százán vettek részt pénteken este a Soproni Magyar-Izraeli Baráti Kör rendezvényén a papréti holokauszt-emlékműnél, ahol az október 7-e óta tartó, a palesztin Hamász terrorista szervezet és a zsidó állam között kibombant háborús konfliktus ártatlan izraeli áldozataira emlékeztek. Beszédet mondott Stubbenvoll András, a baráti kör elnöke, zsolttárolkat olvasott Szabó Balázs és Nemes Balázs, a Hit Gyülekezete Soproni lelkésze és segédlelkésze. Az összegyűlt meghallgatták a zsidó állam himnuszát, valamint elénekelték a Babilon folyóvízei és a Könyörgünk nyugalmadért című dalt. A rendezvény végén mecseket helyeztek el az emlékmű alapjainál.

### Történelmi konferencia

Hivatalnokok, hivatali karrieriek, elit családok a kora újkori Sopron vármegyében és Sopron városban – ezzel a címmel rendezett konferenciát múlt szerdán a Soproni Levéltár. A programon híres soproni személyekről, így a Gensel családról és Lackner Kristófról is hallhattak előadásokat a résztvevők. Az eseményen Barcza Attila, Sopron és térsége országgyűlési képviselője is köszöntötte a résztvevőket.

**Sopronban járunk:** A Dr. Szilvássy Gyula utca helyén téglagyár működött

## A főorvosról elnevezett utca

**Tudja, hol van a Thurner Mihály utca? Vajon kiről nevezték el a Károly-magaslati utat? És ki volt István bíró? Sorozatunkban nevezetes soproni utcákon kalandozunk.**

A Dr. Szilvássy Gyula (helyesen Dr. Szilvási Gyula) utca 1969 óta viseli nevét. A rövid kis utca a Kőszegi–Harkai út nyomvonalával párhuzamosan helyezkedik el, a Felsőbüki Nagy Pál utcát és a Sport utcát köti össze. Összesen négy házból áll, és csak a páros oldala épült be: a szemközti oldalon lévő telkek már a Sport utca – Felsőbüki Nagy Pál utcai házakhoz tartoznak. A családi házak az 1960-as, 1970-es években készültek.

A Kőszegi út – Felsőbüki Nagy Pál utca – Sport utca – dr. Szilvássy Gyula utca közötti területen volt 1897-től Schiller János soproni építőmester asztalos-, lakatos- és cementárúgyára. Ő tervezte a Papréten az egykori ortodox zsinagógát, a Pócsi-Magyar utca sarkán lévő „Hatytűs házat”, a Villa soron és az Erzsébet utcában több épületet, valamint részt vett a volt törvényszéki palota kivitelezésében is. Gyára a tömeges osztrák bútort import következtében 1903-ban



A Dr. Szilvássy Gyula utca a Felsőbüki Nagy Pál és a Sport utcát köti össze. FOTÓ: FILEP ISTVÁN

tönkrement. 1906-ban téglagyár épült a területen, amely több soproni részvényes összefogásával működött, majd Schwarz téglagyár néven volt ismert (Schwarz Viktor soproni nagytőkés volt leginkább érdekelt az üzletben). Az 1920-as években vita támadt a soproni téglagyárak részvényesei között, aminek bírósági ügy lett a vége. Ennek

következtében Schwarz Viktor kiszállt az üzletből, és a téglagyárban szünetelt a termelés. Egy 1933-as újságcikk szerint már a termelés újraindításáról tárgyaltak, amikor ismeretlenek ellopták a gyárban található gépeket és berendezéseket. Az 1930-as években és később is szó volt a környék zöldterületként, illetve lakóövezetként haszno-

sításáról. Sopron 1944–45-ös bombázása a megmaradt gyárépületeket is tönkretette. A kémény romjait felhasználták az egyik Szilvássy Gyula utcai ház építéséhez, egy másik itt lévő telken pedig a téglaszáritó szín volt.

A Dr. Szilvássy Gyula utca történetét ifjabb Nemes András, a Soproni Múzeum munkatársa mesélte el.

**DR. SZILVÁSI GYULA** 1881-ben született Nagybányán. A kolozsvári orvosi egyetemen végzett, 1912-ben került Sopronba. 1919 márciusában a tanácsköztársaságban egészségügyi népbiztosai posztot vállalt. 1919. június 23-án adták át az új soproni Erzsébet-kórházat, a bőrgyógyászatot ő mutatta be. Mindent megtett, hogy az első világháborúban kifosztott, még nem teljesen kész épületben modern kórházat létesítsen. Szociális érzékenységének köszönhetően támogatta az elesetteket és a szegényeket. Közel húsz évig a kórház osztályvezető főorvosa volt, de emellett tanított, kutatott, ő fedezte fel a gonorrhoea-szérumot. 1937-ben hunyt el, sírja a Balfi úti evangélikus temetőben található. 1969-ben emléktáblát avattak tiszteletére a kórházban.

**Hétköznapi hős:** Mindig észreveszi, hogy ki az, akin segíteni kell

# Büszke gyermekeire



MADARÁSZ  
RÉKA

**Kevés ember mondhatja el magáról, hogy a szakmájában sikeres, több mint 30 éve boldog házasságban él, két gyermekére pedig hihetetlenül büszke. Dr. Cserichné dr. Gyovai Judit ezen kevesek közé tartozik.**

Dr. Cserichné dr. Gyovai Judit Kaposvárról származik. A pécsi jogtudományi egyetemen végzett, és nem is akármilyen, summa cum laude eredménnyel. Négyesnél rosszabb jegye harmadévtől már nem volt, és minden évben elnyerte a köztársasági ösztöndíjat is. **Férjével az egyetemen ismerkedett meg, aki tősgyökeres soproniként kiemelt díjazott volt városunkból, így Judit – immár a feleségeként – vele együtt ide költözött.**

– Még ügyvédjelölt voltam, amikor az első gyermekemet, Dávidot szültem – mesélte. – A fiammal együtt nőttem fel, aki 10 évesen már jött velünk a VOLT Fesztiválra. Négy év múlva követte őt a lányom. Nagyon büszke vagyok a gyerekeimre, nekem ők a legjobbak. **A fiam most már 30 éves, műszaki végzettségű, a 26 éves Barbara**



Dr. Cserichné dr. Gyovai Judit 2013-ban alapított közös ügyvédi irodát férjével. FOTÓ: FILEP ISTVÁN

**pedig nemzetközi területen dolgozik.**

Az ügyvédnő először a kollégáival közösen nyitott irodát. Közben társasági jogi szakjogászi és európai uniós szakjogászi kiegészítő diplomát szerzett. **Szerelme a gazdasági jog, tudatosan nem foglalkozik büntetőjogi ügyekkel.** Az első határon túli átalakulásban tevékeny szerepet vállalt, részt vett egy bank felépítésében és működésében is, vezette egy budapesti ügyvédi iroda soproni kirendeltségét. 2013-ban alapított közös irodát a férjével, amit

– környezettudatossági szempontok alapján – teljesen papírmentessé tettek.

– **Harminckét éve élünk boldog házasságban a férjemmel** – folytatta dr. Cserichné dr. Gyovai Judit. – Van két kutyánk, egy fehér és egy barna német boxer.

A napjaim munkával és a kutyákkal telnek. A szabadidőmben rengeteget olvasok, lelkes látogatója vagyok a soproni könyvtárnak. Ragaszkodom a papírból készült könyvekhez, ugyanis egész nap a monitort nézem, és ezután jó a könyvet megfogni.

**AJÁNLÁS:** Dr. Cserichné dr. Gyovai Juditot Weber Tímea ajánlotta a figyelmünkbe, aki szerint „Ő egy csodaember mind a munkájában, mind a családjában. Volt rá példa, hogy egy nagyon szorult helyzetben élő családot képviselt ingyen, megmentve őket a lakásuk elvesztésétől. Mindig észreveszi a környezetében, hogy ki az, akin segíteni kell, majd megteszi, amit tud, és szerényen a háttérbe vonul. Ha valaki hálálkodik neki, zavarba jön, és »ugyan már« – mormogja. Bármit csinál, szívvel, lélekkel teszi.”

## EZ LESZ... – programajánló

### Hazajáró

**Október 18., szerda 17 óra, Pedagógusok Soproni Művelődési Háza**

Közönségtalálkozó Kenyeres Oszkárrel és Jakab Sándorral

### Itt forgott – Sopron a filmvászonon

**Október 18. 17 óra, Soproni Múzeumnegyed**

A Turizmus Klub rendezvénye: Basa Balázs (filmhelyszínkutató), dr. Kiss Róbert Richárd (újságíró, turisztikai szakember) és dr. habil. Tóth Imre múzeumigazgató beszélgetése.

### Őszi festmények között kinn és benn

**Október 18. 17 óra, Macskakő Gyermekmúzeum**

### Természetesen zene! – Szonáta, rapszódia, fantázia

**Október 18. 19 óra, Ligneum látogatóközpont**

### Könyvcserébere

**Október 20., péntek 14 óra, Széchenyi István Városi Könyvtár**

### Bódi tesók

**Október 20. 18 óra, Liszt-központ**

### Természetközeli kertek kialakítása és művelése

**Október 20. 18 óra, Cédrus könyvkereskedés**

Németh József természetvédelmi mérnök és mérnök tanár előadása.

### Aurora koncert

**Október 20. 20 óra, Hangár Music Garden**

### Tök jó szezonzáró

**Október 21., szombat 10 óra, Nagycenk, Széchenyi múzeumvasút**

### Misztikus Sopron – ingyenes séta

**Október 21. 11 óra, Tourinform iroda**

### Ifjú titánok – a Rezonátor klub stand up estje

**Október 21. 19 óra, Civitas Pincészinház**

### Hangácsi Márton lemezbemutató koncert

**Október 21. 19 óra, Búgócsiga Akusztik Garden**

### Neotechno uniform party w/Budai

**Október 21. 23 óra, Hangár Music Garden**

### Liszt Ferenc és a zene nyomában Sopron utcáin

**Október 22., vasárnap 15 óra, Tourinform iroda**

### Jóteknysági séta

**Október 23., hétfő 11 óra, Perkovátz–Dömötöri terasz**

Vezeti dr. Tárkányi Sándor építész, egyetemi docens

### Kalácsa – Vannak vidékek

**Október 24., kedd 19 óra, Liszt-központ**

### Retro Sopron: Négy évszak

**Október 25., szerda 15 óra, Pedagógusok Soproni Művelődési Háza**

Bolodár Zoltán előadása

### Charlie koncert – vendég: Tóth Vera

**Október 25. 19 óra, Novomatic-aréna**

### Baba–mama klub

**Október 26., csütörtök 10 óra, Liszt-központ**

### Pál Feri Sopronban

**Október 26. 19 óra, Novomatic-aréna**

Hogyan lehetnék jobban? Elakadásaim feloldása című előadás

### Boldog házasság nyomában

**Október 27., péntek 18 óra, Kőszegi út 16.**

Oláh Gergő és felesége estje

### Jazz & Bor – Urbán Orsi Group

**Október 27. 19 óra, Liszt-központ**

### Rácz Gergő – „Miért ne” lemezbemutató koncert

**Október 27. 20 óra, Hangár Music Garden**

### Freakin' Disco

**Október 27. 21.30, Búgócsiga Akusztik Garden**

A városi programokról további információk:

[soproniprogramok.hu](http://soproniprogramok.hu)

## HOL JÁRUNK? – rejtvény

## WINKLER OSZKÁR

Játékunkban egy neves épületről vagy köztéri alkotásról mutatunk be részletet, olvasóinknak pedig az a feladatuk, hogy a részletből felismerjék az egészet, és megírják nekünk, melyik alkotást rejtettük el. Azok között, akik a helyes megfejtést október 25-ig beküldik a Soproni Téma, 9400 Sopron, Liszt Ferenc utca 1. vagy a szerkesztoseg@sopronitema.hu e-mail-címre, ajándékot sorsolunk ki. **Október 4-i rejtvényünk megfejtése: a Soproni Kereskedelmi és Iparkamara egykori székháza, nyertesünk: Szerdahelyi Mónika.**

### A kereskedelmi és iparkamara egykori székháza

Sopronban, a dunántúli kerület közigazgatási és katonai központjában 1850. augusztus 13-án elsőként alakult meg a kereskedelmi és iparkamara. A kerülethez tartozott Baranya, Győr, Moson, Somogy, Sopron, Tolna, Vas, Veszprém és Zala megye, valamint Sopron szabad királyi város. A kamara 15 tagú elnökséget választott, melynek Rupprecht János cukorgyáros elnök mellett soproni, győri, kismartoni, kőszegi, pápai, pécsi és zalai tagjai voltak.

A kamara 1900-ban 20 korona négy-szögölenkénti áron megvette a Lackner utcai, 890 négyszögöles telket székház

építésére. A telek egykor Lackner Kristóf polgármesteré volt, majd az 1760-as évektől 1896-ig lovassági kaszárnyának adott helyet. A székház Ullein József tervei alapján másfél év alatt épült fel, a kamara testülete 1902. szeptember 11-én tartotta első ülését az új épületben, melyről a Sopron című lap így tudósított: „Ullein József kamarai elnök lendületes beszédben méltatta ezt a jelentős momentumot... Büszkének vallja magát azért, hogy az ő elnökségének érájába esett a székházavatás és még büszkébbnek azért, mert az ő terve szerint készült a soproni kamara végleges



othona. Nagyon ritka vidéki építésznek jut a szerencse, hogy középületet tervezhessen, mert a már nálunk szokásban van, hogy középítkezéseknél a helyi erőket mellőzik és rendszeren túlcsigázott ambícióból a külföldhöz fordulunk, vagy a legjobb esetben legalább is fővárosi embernek kell lennie annak, akire egy középület emelését nyugodt lélekkel rábízni merjük. A kamara székházának építése példa arra, hogy Sopronban a helyi műszorgalmat is megbecsülik, és ezért hálás köszönetét nyilvánítja...”. 1948-ban egy kormányrendelettel jogutód nélkül megszüntették a gazdasági kamarák működését, a kamarák tulajdonát államosították, a soproni kamara tulajdonát képező székházzal is ez történt. A közelmúltig a Sopron Rendőrkapitányság működött az épületben.

Fotó és szöveg: Pluzsik Tamás





## JEGYZET

HORVÁTH FERENC  
főszerkesztő

## Mindannyian magyarok!

Talán csak kicsit túlzás, hogy az elmúlt napokban még a kocsmái beszélgetéseken is szóba került a Nobel-díj. Pontosabban annak két idei díjazottja, Karikó Katalin biokémikus és Krausz Ferenc fizikus. Arra még nem volt példa,

„Legyünk hát büszkék tudósainkra, sportolóinkra, és az eddig nem említett művészeinkre, akik előtt rendre behódol a világ hozzáértő publikuma.”

hogy egyszerre két magyar is megkapja a tudományos világ legnagyobb elismerését. Karikó Katalin neve idehaza, de külföldön is közismert volt, hiszen az ő munkásságának (is)

köszönhető a Covid elleni mRNS-alapú vakcina kifejlesztése. Krausz Ferencet a közvélemény nem nagyon ismerte, de korábban már számos olyan díjat átvehetett, amelyek jelezték: ő a fizikai Nobel-díj egyik várományosa. Mindenesetre fantasztikus érzés volt magyarnak lenni azokban a napokban. És akkor még nem beszélünk az irodalmi Nobel-díjról, amelynek két magyar várományosa is volt: Krasznahorkai László és Nádas Péter. Azt csak az értők tudják, hogy mit jelent egy kis elszigetelt nyelven írni, világirodalmi szinten. Szerencsére volt rá már példa: 2002-ben Kertész Imre Sorstalanság című művéért kapott Nobel-díjat, közel harminc évvel azután, hogy a könyvét kiadták.

Szóval ilyenkor még inkább kitüntetett érzés magyarnak lenni, de nekem óhatatlanul eszembe jut, hogy itthon – amióta csak egy kicsit is rálátok a világra – mennyit szidták (és jelenleg is mennyien átkozták) a közoktatást és a felsőoktatást. Most ne menjünk bele, hogy ki(k), mikor és milyen (sokszor sanda politikai) szándékból, inkább örüljünk annak, hogy Magyarországon szerezték meg azt a tudást, amelyre építve lettek világhírűek.

Készülnek különböző statisztikák, amelyek kimutatják, hogy egy adott ország – lakosság-számához viszonyítva – mennyi Nobel-díjat ad a világnak. Nos, ebben a rangsorban nagyon is az élmezőnyben vagyunk (a világ közel 200 országából eddig 80 adott Nobel-díjat), ott toporunk az első tíz közül, megelőzve nálunk sokkal nagyobb és gazdagabb országokat. Nem szeretnék „magyarkodó” lenni, de kell, hogy legyen bennük valami – a tehetségükön túl –, ami jól hasznosítja azt a tudást, amelyet magukba szívtak, amely jól használja azokat a kutatási feltételeket, amelyeket itthon és külföldön elérhettek, elérhetnek.

Tévedek? Lehet, de a nyári olimpiákon szerzett érmeink is azt bizonyítják, hogy sportolóink is rendelkeznek valami plusszal. Ez utóbbi azért is érdekes, mert a sportban sokkal nagyobb a merítési arány, mint a tudományokban, s mégis az élmezőnyben vagyunk.

Legyünk hát büszkék tudósainkra, sportolóinkra, és az eddig nem említett művészeinkre, akik előtt rendre behódol a világ hozzáértő publikuma. Legyenek bárhol is a világban, tegyék a dolgukat laboratóriumokban, a színpadon, a sportpályákon vagy az íróasztaluknál, egy dolog biztosan összeköti őket: mindannyian magyarok!

## HÉTKÖZNAPI HŐSÖK

Szerkesztőségünk fennállása óta elkötelezett a soproniak bemutatása mellett. Ezért olyan embereket keresünk, akik szűkebb-tágabb környezetükben valamiért kiérdemelték a körülöttük élők szeretetét, tiszteletét. Lehet ő egy nagymama, másokon segítő ezermester vagy tanácsadó, egy közösség szervezője vagy aktív tagja. Szóval bárki, akire felnéznek olvasóink! Ha ismernek ilyen embert a környezetükben, írják meg nekünk, hogy ki ő, hogy érhetjük el, és hogy miért olvasnának róla örömmel a Soproni Témában! Leveleiket a szerkesztoseg@sopronitema.hu e-mail-címre várjuk!

A Gondosóra központja naponta több mint ezer jelzést kap

## Életmentő segítség

Büki Jánosné Ilcsi néni (b) és Hamar Ferencné Kati néni is használja a Gondosórát – azóta mindketten biztonságban érzik magukat.

SZILÁGYI ANDREA

**Sopronban is népszerű a Gondosóra program, mely máig egyedülálló Európában. A szolgáltatás lényege, hogy az otthon, egyedül élő idősök a nap 24 órájában kaphatnak segítséget.**

A Gondosóra program 65 év felettiek számára elérhető, ingyenes jótéti szolgáltatás. Egy országos jelzőrendszerre épül, a diszpécserok elérhetőek egész nap. A kezdeményezésről már írtunk lapunkban is: *Gondosóra program, Soproni Téma, 2023. március 22.* A Gondosóra program jelentős előrelépés az idősgondozás területén: nemcsak a készüléket használóknak jelent

nagy segítséget, hanem biztonságot nyújt a felhasználók családjának, szeretteinek és rokonainak is. Sopronban is többen kérték már a jelzőeszközt.

**„SOSEM ÉRZEM MAGAM EGYEDÜL”**

– A lányom igényelte nekem a Gondosórát – mesélte a Ciklámén Idősök klubjában Büki Jánosné Ilcsi néni.

– Egyedülálló vagyok, de így sosem érzem magam egyedül, és baj esetén azonnal tudok segítséget kérni. A diszpécserok arra is figyelnek, hogy mindig fel legyen töltve a készülék. Ha már merülőben van, rám telefonálnak, hogy tegyem fel a töltőre.

– Mozgáskorlátozott vagyok, és egyedül élek. A halláskárosodásom miatt sokszor meginog az egyensúlyom, ezért korábban többször is elestem – folytatta Hamar Ferencné Kati néni, akinek szintén van Gondosórája. – Előfordult már, hogy véletlenül nyomtam meg a gombot, de diszpécser nagyon kedves és megértő volt. Emberként bánt velem egy ilyen a helyzetben is.

**BÁRMILYEN EGÉSZSÉGÜGYI PROBLÉMA ESETÉN**

A Gondosóra-használók bármilyen egészségügyi, mentális probléma vagy baleset

– például szédülés, ájulás, elesés – esetén jelezhetnek a diszpécsernek. Ehhez nem kell mást tenniük, mint hosszan nyomni a készülék közepén található kör alakú gombot. A Gondosóra elesés-érzékelővel rendelkezik, ami automatikus jelzést küld a diszpécserszolgálatnak egy bizonyos ütés vagy zuhanás után. A készülékben GPS-jelző is található, ez is többször életmentő funkcióknak bizonyult...

**MINDIG LEGYEN FELTÖLTVE!**

Az eszköz nem elemmel működik, hanem hálózatról tölthető. A kiszállítás után rögtön tegyék a töltőre – a feltöltés akkor ér véget, amikor az eszköz piros jelzőfénye már nem világog, hanem folyamatosan zölden világít. Általában 2–3 naponta szükséges tölteni. Mivel a Gondosóra cseppálló, ezért zuhanyzás közben is hordható, és érdemes is viselni...

## MEGKÉRDEZTÜK olvasóinkat

## Önnek hogyan segítenek a hozzátartozói?



**NÉMETH ISTVÁNNÉ:** Két gyermekem van, a kisebbik még velem él. Sok mindenben segít nekem, gondolok itt például a takarításra és a bevásárlásra. Autóval gyakran elvisz a Lövérékbe is, hogy hosszú sétákat tegyek. Ez nagyon jó közös program nekünk.



**KOVÁCS ISTVÁN:** Majdnem 50 éve vagyunk házasságban, azóta ő gondoskodik rólam a szó minden értelmében. Sokáig elfoglalt vállalkozóként dolgoztam, és mindig, mindenben számíthattam a feleségem segítségére. Úgy érzem, ez idősebb korunkra sem változott.



**HUSZÁR LÁSZLÓ:** Jó formában vagyok, még nem szorulok mások segítségére. A gyermekeim külföldön élnek, ennek ellenére – ha fizikálisan nem is – minden nap érdeklődnek a hogylétem felől, és biztosítanak arról, hogy ha bármi probléma van, azonnal jönnek és segítenek.



**LÁSZLÓ CSABÁNÉ:** Szerencsére egyelőre nem kell rólam gondoskodni. Még teljes életet élek, nem szorulok segítségre. De ha bármi probléma lesz az elkövetkezendő időkben, tudom, hogy számíthatok a három gyermekem segítségére. Sosem hagynának magamra.

# Tartalmas programokkal lehet megszerettetni a fiatalokkal a természetet

## Családi nap rackajuhokkal



Sarród település szomszédságában található a Lászlómajor, itt rendezik meg idén is a népszerű majorsági családi napot.

FOTÓ: FERTŐ-HANSÁG NEMZETI PARK



KÖVES ANDREA

**Etetőkészítés, szürkemarhagulyás-kóstoló, rákosvipera-stand és népi játszóház is várja a családokat Sarródon, a Lászlómajorban október 28-án, szombaton tíz órától – ezúttal is megrendezik a majorsági családi napot.**

Az őszi szünet egyik fénypontja lehet a család minden tagjának a Fertő-Hanság Nemzeti Park majorsági családi napja. A szervezők számára kiemelten fontos, hogy a különleges értékekkel rendelkező természetvédelmi területeket, a

bemutatóhelyeiket minél többen fedezhessék fel, ennek a szemléletformáló programsorozatnak a része a családi nap. A nemzeti park munkatársai hisznek abban, hogy a jövő nemzedékét a természet védelmére, szeretetre tartalmas programokkal

lehet a leghatékonyabban megtanítani.

– Olyan programsokrot állítottunk össze október utolsó szombatjára, amelyet a család minden tagja élvezhet korosztálytól függetlenül – emelte ki Geréné Földvári Aranka, az ökoturisztikai és környezeti nevelési osztály vezetője. – **Maga a helyszín is látványos: Sarród település szomszédságában található a Lászlómajor, amely az Esterházyak egykori gazdasági központja volt.** A mintegy 150 éve kialakított majorság 2012 nyara óta megújult funkcióval és

„köntösben” fogadja az ide látogató kirándulókat, felnőtt- és gyerekszereket. Az interaktív, az élővilággal és a régi mesterségekkel foglalkozó kiállítások, illetve a majorság udvarában kialakított régi magyar háziállatfajtákat bemutató karámsor igazi látványosságokat kínálnak a gyerekeknek. **A családi napon megismerkedhetnek a kicsik és nagyok a magyar szürke szarvasmarhával, a házi bivallyal és a rackajuhjal is, ez utóbbit akár meg is lehet simogatni.**

A program sok-sok izgalmat kínál a látogatóknak, a

Lászlómajor értékeinek felfedezése mellett nyomozójáték, „Liba Labor”, etető- és rovarhotel-készítés, gyepvédelmi tanácsadás, népi játszóház és kézműves foglalkoztatás, valamint helyi termelők portékáit felvonultató vásár is szerepel. **A színpadon koncertezik a Kolompos zenekar, a Fajkusz Banda és a Galaxy együttes, a délután folyamán a Majorka Bábszínház előadását élvezhetik a gyerekek.** A nemzeti park már most készül az adventi időszakra, amikor ismét a családoknak szervez majd az ünnepekhez illő programot.

## ZÖLD HÍREK

### Uniók oltalom a Lajta sajtának

Az Európai Bizottság újabb magyar sajt elnevezését jegyezte be, ezzel 86-ra emelkedett az uniós oltalom alatt álló magyar földrajzi árujelzők száma. 33 étel- és ital, 38 bor és 15 pálinka elnevezése védett az EU területén.

A Lajta sajt nevét a Lajta folyóról kapta, amely Győr-Moson-Sopron vármegyében, Mosonmagyaróvárnál ömlik a Mosoni-Dunába. Ezen a földrajzi területen az 1930-as években kezdtek az egyedül sajt előállítását.

### Vadászati szótár

Nemzetközi együttműködésben készült tananyag a vadászati turizmus fenntarthatósági és gazdasági lehetőségeinek oktatásához a Soproni Egyetemen. A felsőoktatási intézmény munkatársai cseh, finn és szerb partnerekkel együtt készítették el a tananyagot. A HUNTOUR nevű projekt résztvevői tankönyveket és esettanulmányokat írtak, valamint megalkottak egy hatnyelvű vadászati szótárt is.

### Nem kapta meg az újságot?

Terjesztési reklamáció:  
**0699/517-501**

Sopron Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

## PÁLYÁZAT

Sopron Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala pályázatot hirdet

### ADÓIGAZGATÁSI ÜGYINTÉZŐI

munkakör betöltésére.

#### Pályázati feltételek:

- egyetemi vagy főiskolai szintű közgazdasági felsőoktatásban szerzett szakképzettség; vagy gazdasági középiskolai végzettség; vagy középiskolai végzettség és gazdaságtudományi, statisztikai vagy mérlegképes könyvelő szakképesítés.
- számítógépes felhasználói ismeretek (Word, Excel, Internet használat),
- büntetlen előélet,
- cselekvőképesség,
- magyar állampolgárság,
- vagyonynyilatkozat-tételi kötelezettség,
- a közszolgálati tisztviselőkről szóló 2011. évi CXCV. tv. (Kttv.) 85. §-a alapján ne álljon fenn összeférhetlenség.

**Előnyt jelent:** Közigazgatásban, hasonló munkakörben szerzett gyakorlat.

#### Munkakör fő tartalma:

- jogszabályi és szakmai előírások adóhatóságai ügyintézés helyi iparüzési adó, építményadó, magánszemély kommunális adója és talajterhelési díj vonatkozásában és az adó-végrehajtási feladatok ellátása során;
- fizetési könnyítés iránti kérelem döntésre történő előkészítése;
- adóellenőrzés helyszínen vagy a rendelkezésre átadott irattanyag összevetése saját nyilvántartással az osztályon; helyszíni szemle lefolytatása.

#### A pályázatnak tartalmaznia kell:

- önéletrajzot, a 87/2019.(IV.23.) Korm. rendelet 1. sz. melléklete szerint,
- az iskolai végzettséget igazoló okiratok másolatát,
- előzetes nyilatkozatot arról, hogy a Kttv. 85. §-ában meghatározott összeférhetlenségi ok a pályázat benyújtásakor fennáll-e,
- 3 hónapnál nem régebbi hatósági erkölcsi bizonyítványt, vagy annak megkéréséről szóló igazolást,
- nyilatkozatot arról, hogy a pályázatban közölt személyes adatokat a pályázati eljárásban részt vevők kezeljék.

#### Illetmény és juttatások:

a közszolgálati tisztviselőkről szóló 2011. évi CXCV. törvény, valamint a hivatali Közszolgálati Szabályzata szerint.

A kinevezés **határozatlan időre** szól. A **próbaidő:** 6 hónap.

További információ kérhető **Gintnerné Orbán Mária adóügyi osztályvezető-helyettestől** a 99/515-114-es telefonszámon.

**A jelentkezéseket 2023. október 31-ig az alábbi címre kérjük benyújtani:**

**Dr. Sárvári Szabolcs jegyző**

Sopron Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala – 9400 Sopron, Fő tér 1.

A borítékra kérjük ráírni: „**Adóigazgatási ügyintéző!**”

#### A pályázat elbírálásának rendje:

A pályázatok **2023. november 12. napjáig** kerülnek elbírálásra. Az elbíráló a pályázatok megtekintése után dönt a pályázók meghallgatásáról. A pályázók a pályázat eredményéről az elbírálást követően 8 napon belül értesítést kapnak, a sikertelen pályázatokat visszaküldjük. Tájékoztatjuk a pályázókat, hogy az adatkezelés célja az adóigazgatási ügyintézői munkakörre megfelelő pályázó kiválasztása, a pályázat elbírálása. Az adatkezelés az érintett hozzájárulásán alapul, hozzájáruló nyilatkozatával a pályázó kifejezetten írásban hozzájárul valamennyi személyes adatának kezeléséhez. Az adatkezelő az adatokat az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvény 5.§ (1) bekezdése a) pontja alapján kezeli. Az adatokat polgármesteri hivatal illetékes ügyintézői dolgozzák fel, kizárólag ők és az elbírálásban részt vevők ismerhetik meg.

Az állás az elbírálást követően azonnal betölthető.

**Dr. Varga Mária:** Az egyensúly természetesen is kialakulhat

## Munkában az „ellenségek”

MADARÁSZ RÉKA

**Sokaknak okoz gondot évek óta a dióburok-fúrólégy, ami a diótermést ehetetlenné ugyan nem teszi, de az ízét megváltoztatja. A közelmúltban a kártevők száma csökkent.**

Az utóbbi években száznál több új károsító (invazív kártevő) érkezett Magyarországra, amelyek ellen nem biztos, hogy vegyszerekkel érdemes védekezniük.

– A természet egyensúlyra törekszik, ezért a károsítók mellett előbb-utóbb megjelenik a természetes ellenségük is, blokkolva a kártevők egy részét – tudtuk meg dr. Varga Mária növényvédelmi szakértőtől. – Az invazív kártevők viszont ritkán hozzák magukkal az ellenséget, ezért meg kell várniuk, amíg azok megérkeznek. Ez hosszabb-rövidebb ideig tarthat.

Arra a kérdésünkre, hogy az ellenséget nem lehet-e behozni, Marika néni több 20. századi példát is mondott.

– Az almatermésűeket károsító vértetű fürkészdarázsát behozták hazánkba, ami remek munkát is végzett – részletezte a növényvédelmi szakértő. – A permetszerekkel viszont megtették a hatásukat: elpusztult a fürkészdarázs is. Ugyanez lett a sorsa a burgonyabogarat irtó poloskának. A vártnál jobb eredményeket értek el, egészen

addig, amíg télen meg nem fagytak amiatt, hogy nem volt hova elbújniuk a hideg elől. Természetesen jó példa is akad: a Szlovákiából betelepített ragadozó atka eredményesen pusztítja a mai napig a szőlő atkáját. A segítőtársakat ugyanis akkor érdemes behozni, ha megfelelő körülményeket tudunk biztosítani számukra.



A közelmúltban csökkent a dióburok-fúrólégy pusztítása – tudtuk meg dr. Varga Mária növényvédelmi szakértőtől.

A szakember szerint az egyensúly természetesen is kialakulhat, amit nem biztos, hogy érdemes befolyásolnunk.

– 2011-ben találkoztunk először Magyarországon a dióburok-fúrólégygel, ami sikeresen megtalálta azt a dióállományt, amiben jól érezte magát – tette hozzá a szakértő. – 2019–21. között sok helyen százszázalékos pusztítást végzett, az utóbbi években viszont ez az arány 60 százalékra csökkent. Nem szeretnék elhamarkodott következtetéseket levonni, de valószínűleg ez a természetes ellensége megjelenésének köszönhető.

## RÖVIDEN

## A fehér bot világnapján

Felhangosítják a közlekedési lámpát, valamint támogatásokat is kap a Vakok és Gyengénlátók soproni csoportja. Szombaton tartották a fehér bot napi programját a szervezet Csengery utcai épületében. A nemzetközi nap célja a közvélemény figyelmének felhívása a vakok és a gyengén látók sajátos helyzetére

Dr. Farkas Ciprián, Sopron polgármestere is köszöntötte a résztvevőket a rendezvényen. Mint elmondta, felerősítik a Lackner Kristóf utca és az Ógabona tér sarkán lévő közlekedési lámpa hangjelzését, valamint az önkormányzat 100 ezer forinttal támogatja a csoportot.

Dömötör Attila, a vakok és gyengénlátók vármegyei egyesületének elnöke megköszönte a soproni önkormányzat és a soproni Lions klubok által nyújtott folyamatos segítséget, valamint átadta Kohlhauser Ildikó soproni csoportvezetőnek az országos szövetségétől kapott, látássérülteket és vakokat segítő tablettát.

A rendezvényen részt vettek a Lions Club Sopron, valamint a Sopron Lady Lions Club tagjai, vezetői is.

Gyulai Líviusz hivatásául választotta a képzőművészetet

# A lélek derűje Sopronban



ETZLER EDGÁR

**Fantázia-dús ábrázolás, szemkápráztató**

**grafikák és egy igazán különleges kisugárzású művész élettörténete – ünnepélyes keretek között nyitották meg a 2021-ben elhunyt Gyulai Líviusz grafikusművész kiállítását a Liszt-központ Munkácsy termében.**

A lélek derűje című tárlaton nemcsak a Kossuth-díjas grafikusművész alkotásait mutatják be, de munkájának kellékei, ecsetjei, linómetsző eszközei is megtekinthetők. Az érdeklődőket dr. Farkas Ciprián köszöntötte a szombati megnyitón. – Napjainkban Gyulai Líviusz kiállítása ad rangot ennek a teremnek és épületnek, a fantasztikus műalkotásokból mindannyian töltekezhetünk – hangsúlyozta Sopron polgármestere. – Gyulai Líviusz munkáival szelleme is újra hazatért a kisvárosba, amit egykor kilencéves gyermekként látott meg először, amikor családjával



Gyulai Líviusz alkotásai, munkaeszközei október 29-ig láthatóak a Liszt-központ Munkácsy termében.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

együtt Erdélyből Sopronba menekült.

Nem ez az első Gyulai Líviusz kiállítás Sopronban: 1994-ben és 2009-ben is láthattuk a művész alkotásait. A mostani tárlatot Képiró Ágnes művészettörténész nyitotta meg, aki Gyulai Líviusz életéről beszélt. Mint elmondta, családja menekülése után Süle városba, a leendő grafikusművész élettére Sopron lett, az itteni

légkörben dőlt el végleg, hogy hivatásául a képzőművészetet választja. Könyvek iránti szeretete, későbbi illusztrációinak csírája is ebből a városból származott. Korán csatlakozott az Ágoston Ernő vezette Soproni Képzőművészeti Szabadiskolához. Itt szerzett tudása miatt 1956-ban a Magyar Képzőművészeti Főiskolán a felvett diákok közül a legjobb rajzkészséggel rendelkezett.

A megnyitón részt vett Tóth Éva kulturális tanácsnok, valamint a néhai grafikusművész özvegye, Venes Emmy színművész is, aki Gyulai Líviusz Sopronról

szóló versét szavalta el. A tárlat kurátora Kis Emőke művészettörténész volt. A lélek derűje című kiállítás október 29-ig, hétfő kivételével minden nap 10-től 18 óráig látható.

**GYULAI LÍVIUSZ:** 1937–2021, a Nemzet Művésze címmel kitüntetett, Kossuth-díjas grafikusművész. A Magyar Művészeti Akadémia rendes tagja. Főként könyvillusztrációkat és animációs filmeket, valamint ironizáló archaizáló tollrajzokat, linómetszeteket, litográfiákat és rézkarcokat készített.

## TALLÓZÓ – válogatás a korabeli sajtóból

### 1998

#### Államelnöki találkozó

Milan Kučan szlovén és Göncz Árpád magyar államelnök október 11-én, egy nappal a közép-európai államelnökök bécsi, soron kívüli találkozója előtt Sopronban találkozott. A két elnök Koszovóról, az EU-ba való csatlakozásról és a kétoldalú kapcsolatok aktuális kérdéseiről tárgyalt. Az államelnökök találkozásával egy időben vasárnap Sopronban tárgyalásokat folytattak a Petrol és a Mol olajipari vállalatok képviselői is. (Népszás)

#### Megáldották a felújított kápolnát

Dr. Pápai Lajos megyés püspök, dr. Rédly Elemér soproni városplébános, dr. Johannes Kohl, a burgenlandi egyházmegye vikáriusa, valamint a soproni konvent elnöke és más prominens személyiségek jelenlétében a napokban ünnepélyes keretek között megáldották Sopronban a Halász utca 38. szám alatti épület felújított kápolnáját. A kápolna rekonstrukciójának elindítója és lelkes szorgalmazója dr. Endrédi Csánád bencés templomigazgató volt, s a munkákból a környék hívei is aktívan kivették részüket. A megszentelt kápolnában vasárnapként reggel 8 óra körül várják szentmisére a híveket. (Kisalföld)

### 1983

#### Sopronban is hódít az aerobic

A Soproni Ruhagyár KISZ-szervezete kezdeményezésére és védnöksége alatt aerobic-klub alakult az üzemben, amit a vállalat is támogat. Szűcs Gézané testnevelő tanár vezetésével száz asszony és lány kezdte meg a testedzést. Többen is szeretnének részt venni, de jelenleg több csoportban csak ennyit tud foglalkoztatni a tanárnő. A testnevelő tanárnő elmondta az aerobic-torna jelentőségét: az egészséges életmódot segíti, a torna fiatalít és meghosszabbítja az életet. (Ruházati Munkás)

#### Hirdetés

601-es Trabant egyéves friss műszakkal 18.000 forintért eladó. Ugyanott panorámás Libertta mély gyermekocsi és Mekalor olajkályha tartozékokkal és egy vashordó olajjal eladó. Cím a szerkesztőségben. (hirdetés a Kisalföldben)

### 1978

#### Giczty János festőművész sikere

A kétvétenkénti dunántúli tárlat rendezői az idén hetvenhét képző- és iparművészt hívtak meg. A kiállításra mintegy a fele jelentkezett, nyolcvanhat alkotással. A tárlat zsűrije

huszonnyolcnak hatvanhárom művét fogadta el. A Kaposvári Városi Tanács díját a Sopronban élő Giczty János festőművész vette át. (Somogyi Hírlap)

#### Óvodaaavató Sopronban

A város lakosságának örömeire és gyerekeinek javára tegnap óvodát avattak Sopronban: a Jereván lakótelep 150 fős új gyermekintézményét. Délután 9 órakor a Fenyő téri általános iskola úttörőzenekarának indulója fogadta az érkezőket. Az ünnepség kezdetét jelző Himnusz után Süle Csabáné vezető óvónő köszöntötte a vendégeket.

Az avatóbeszédet Hencz József, az MSZMP Sopron városi Bizottságának első titkára tartotta. Az óvoda vezetője az intézmény felszereléséhez és szépítéséhez nyújtott önzetlen társadalmi munkát köszöntötte meg. Az Épületasztalosipari és Faipari Vállalat, a MÁV Vontatási Főnökség, a Talajergőgazdálkodási Vállalat, a Volán Vállalat soproni kirendeltségének vezetősége, szocialista brigádjai, továbbá a Soproni Postaigazgatóság fenntartási üzemének Petőfi Sándor és a Soproni Vasöntőde Teszárs Kálmán szocialista brigádja kapott még külön elismerést. (Kisalföld)

**Összeállította: Pluzsik Tamás**

### Sopron Megyei Jogú Város Önkormányzata

## LICITTÁRGYALÁST HIRDET

a tulajdonában álló ingatlanok értékesítésére:



**Sopron, Építők útja 1. 3. emelet 46. szám alatti, 30 m<sup>2</sup> alapterületű lakás**

Megtekinthető: 2023. október 26. (csütörtök) 9.00  
A licit időpontja: 2023. november 9. (csütörtök) 8.30  
Induló licitár: 25.600.000 Ft

**Sopron, Kossuth Lajos u. 20. 2. emelet 8. szám alatti, 48 m<sup>2</sup> alapterületű lakás**

Megtekinthető: 2023. október 26. (csütörtök) 9.30  
A licit időpontja: 2023. november 9. (csütörtök) 9.30  
Induló licitár: 21.985.000 Ft

**Sopron, Petőfi tér 6. fszt. 3. szám alatti, 55 m<sup>2</sup> alapterületű lakás**

Megtekinthető: 2023. október 26. (csütörtök) 10.00  
A licit időpontja: 2023. november 9. (csütörtök) 10.30  
Induló licitár: 15.500.000 Ft

**Sopron, Fegyvertár u. 2. 1. emelet 4. szám alatti, 37 m<sup>2</sup> alapterületű lakás**

Megtekinthető: 2023. október 26. (csütörtök) 10.30  
A licit időpontja: 2023. november 9. (csütörtök) 11.30  
Induló licitár: 26.733.000 Ft

**Sopron, Kolostor u. 3. 2. emelet 8. szám alatti, 102 m<sup>2</sup> alapterületű lakás**

Megtekinthető: 2023. október 26. (csütörtök) 11.00  
A licit időpontja: 2023. november 9. (csütörtök) 13.30  
Induló licitár: 45.300.000 Ft

**Sopron, Főenyverem 1. 1. emelet 7. szám alatti, 27 m<sup>2</sup> alapterületű lakás**

Megtekinthető: 2023. október 26. (csütörtök) 11.30  
A licit időpontja: 2023. november 9. (csütörtök) 14.30  
Induló licitár: 9.470.000 Ft

**Sopron, Erdőalja u. 10. szám alatti, 10101/29 hrsz.-ú, 920 m<sup>2</sup> alapterületű beépítetlen terület**

Megtekinthető: 2023. november 2. (csütörtök) 9.00  
A licit időpontja: 2023. november 16. (csütörtök) 8.30  
Induló licitár: 25.300.000 Ft + 27% áfa)

**Sopron külterületen található, 01037 hrsz.-ú, 8517 m<sup>2</sup> alapterületű fásított terület, rét**

Megtekinthető: 2023. november 2. (csütörtök) 9.30  
A licit időpontja: 2023. november 16. (csütörtök) 9.30  
Induló licitár: 23.600.000 Ft

**Sopron, Magyar u. 3. fszt. 3. szám alatti, 37 m<sup>2</sup> alapterületű lakás**

Megtekinthető: 2023. november 2. (csütörtök) 10.00  
A licit időpontja: 2023. november 16. (csütörtök) 10.30  
Induló licitár: 9.178.000 Ft

**Sopron, Pócsi u. 16. szám alatti, 78 m<sup>2</sup> és 56 m<sup>2</sup> alapterületű lakóházak**

Megtekinthető: 2023. november 2. (csütörtök) 10.30  
A licit időpontja: 2023. november 16. (csütörtök) 11.30  
Induló együttes licitár: 29.826.000 Ft

**Sopron, Kőfaragó tér 9. C. ép. fsz. 1. szám alatti, 76 m<sup>2</sup> alapterületű lakás**

Megtekinthető: 2023. november 2. (csütörtök) 11.00  
A licit időpontja: 2023. november 16. (csütörtök) 13.30  
Induló licitár: 34.086.000 Ft

**Sopron, Deák tér 54. fszt. 2. szám alatti, 39 m<sup>2</sup> alapterületű üzlethelyiség**

Megtekinthető: 2023. november 2. (csütörtök) 11.30  
A licit időpontja: 2023. november 16. (csütörtök) 14.30  
Induló licitár: 21.260.000 Ft

Az ingatlanok műszaki állapotával kapcsolatban és a fentiekől eltérő időpontban biztosított megtekintés lehetőségéről a Sopron Holding Vagyonkezelő Zrt.-nél a 99/514–607-es telefonszámon tájékozódhat.

A licitárgyalás részleteiről érdeklődhet az alábbi elérhetőségek bármelyikén:

személyesen Sopron Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal Városgazdálkodási Osztályán ügyfélfogadási időben, telefonon a 99/515–404-es telefonszámon, illetve a [takacs.andras@sopron-ph.hu](mailto:takacs.andras@sopron-ph.hu) e-mail-címen.

A részletes licitkiírások a [www.sopron.hu/önkormányzat](http://www.sopron.hu/önkormányzat) menüpont alatt olvashatók.

A licitárgyalások helye:

Sopron Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala Városgazdálkodási Osztály, Sopron, Fő tér 1.

SFAC 1900 SE: Már nyolcvanán kézilabdáznak a klubnál

# Parádés győzelem

MUNKATÁRSUNKTÓL

**Ritka alkalom, amikor egy soproni kézilabdacsapat egy győri együttest tud legyőzni. A siker főleg akkor számít kuriózumnak, ha leírjuk: a Győri ETO KC szenvedett vereséget városunk csapata, a Soproni FAC 1900 SE vármegyei bajnokságban szereplő együttesétől.**

A SFAC tavaly szervezte újra kézilabda szakosztályát, az első szezonban egy felnőtt női csapat indult a megyei bajnokságban. A cél az volt, hogy az együttes tagjai összeszokjanak, és vegyék fel a mérkőzések ritmusát.

– **Idén nyáron négy új játékost igazoltunk, csapatjátékban tavaly óta nagyot léptünk előre.** Így bátran kijelenthetem, hogy reális célkitűzés az első 5–6. helyezés megszerzése – mondta Mittler Szabolcs, a SFAC 1900 SE Kézilabda Szakosztályának vezetője, a női csapat vezetőedzője. – Az őszi időszakban még nincs teljesítménykényszer a lányokon, a lényeg, hogy élvezzék a kézilabdát. Tavasszal viszont már az eredményeknek is jönni kell, és biztos vagyok benne, hogy el is érjük céljainkat, mert nagyon szépen összeállt a női együttesünk.



A SFAC 1900 SE kézilabdázói 25–24-re nyertek a Győri ETO KC ellen a megyei bajnokságban.

Ami az eredményeket illeti: **a soproni kézilabdázók értékes győzelmet arattak már a bajnokság elején:** a Győri ETO KC elsősorban utánpótláskorú játékosokra épített vármegyei együttesét sikerült legyőzni 25–24 arányban. Mittler Szabolcs elmondása szerint a győri csapatot egyértelműen a céllal indították, hogy megnyerjék a megyei bajnokságot. A Sopron–Győr kézilabda-mérkőzés azonban nem a várakozás

szerint alakult: mindössze a találkozó elején tudtak vezetni a győriek, utána a SFAC átvette az irányítást, folyamatosan 2–3 gólos előnyben volt. A Győri ETO KC egyszer tudott egyenlíteni, utána ismét a SFAC vezetett, végül szenzációszámba menő győzelmet szerzett.

– **Ez nekünk hatalmas diadal,** ezúton is gratulálok a lányoknak, az edzőmunka meghozta az eredményét – folytatta a vezetőedző.

A SFAC 1900 SE kézilabda szakosztálya idén már a nők mellett férfiegyüttest is indított a vármegyei bajnokságban, az U19-es lánycsapat pedig az ifjúsági bajnokságban szerepel. Emellett további két utánpótláscsapatot is létrehozott az egyesület: az U13-as korosztályban lány- és fiúcsapata is van már a SFAC-nak. Az egy éve alapított szakosztálynál így összesen több mint nyolcvan kézilabdáznak.

**A vidékbajnokságon** egyéniben, párosban és csapatban is harmadik lett

## Családi hobbiból versenyzés

MADARÁSZ RÉKA

**Mióta csak az esztét tudja, versenyszerűen sportol Steinwenger Vivien. A Soproni Széchenyi István Gimnázium végzős diákja ráadásul a tenisz a tanulással is remekül össze tudja egyeztetni.**

Épp, hogy csak elkezdte a Soproni Német Nemzetiségi Általános Iskolát, Vivi már a tenispályán is volt. Azóta számos versenyen ért el kimagasló eredményt, a lelkesedése pedig nagyobb, mint valaha.

– A családomban szinte mindenki teniszezik: a nagyszüleim, apukám, anyukám, sőt az unokatesóm hozzám hasonlóan versenyszerűen űzte ezt a sportot az SVSE-nél – mesélte kedvesen a lány. – Az első edzőm Szemerits Gábor volt, neki köszönhetően kerültem be a versenyzői keretbe. Onnantól kezdve viszont Úr Csaba vette át a szerepét. Egy ideig Babos Timi apukájával, Csabával is dolgoztam együtt, egy éve pedig Trója Tibor lett a másik edzőm.

Vivi ugyan számos sikerrel büszkélkedhet, a legkiemelkedőbbnek mégis az idei évet tartja, ugyanis a vidékbajnokságon egyéniben, párosban

és csapatban is harmadik helyezést ért el, kvalifikálva magát az országos bajnokságra, ahol csapatban harmadik helyezést ért el. Arra a kérdésünkre, hogy a rengeteg edzés mellett mennyire jut ideje a tanulásra is, röviden felelt. – Nem egyszerű összehangolni a kettőt, de olyan régóta csinálom, hogy most már gördülékenyen megy, négyes-ötös tanuló vagyok. Mivel az utolsó év a legnehezebb, idén kevesebb edzésre járok: a hat teniszt és a három konditermit négy-kettőre csökkentettem. Imádom a teniszt, de a versenyszerű sport rengeteg lemondással jár, amíg a többiek nyáron strandoltak, én napi négy órát a pályán töltöttem.

A 12.D osztályos lány Bánfalván él a családjával. Mindenképpen szeretne továbbtanulni, egyelőre azonban még nem tud választani a lakberendezés és a turisztika, Győr és Ausztria között.



Steinwenger Vivien családjában szinte mindenki teniszezik, ő jelenleg az SVSE-ben versenyez. FOTÓ: FILEP ISTVÁN



Idén is kiváló hangulatú emléktornát rendeztek az egykori center, Molnár Csaba tiszteletére. A Novomatic-aréna kistermében három csapat részvételével tartották meg az amatőr kosárlabda-erőfelmérőt múlt vasárnap. Ezúttal a Barátok nevű formáció nyerte az emléktornát, megelőzve

az Etik, illetve az All Star Bowling csapatát. A díjátadón részt vett Molnár Csaba özvegye, Molnárné Bakody Lilla, illetve lánya, Molnár Anna is. A nevezési díjakból, illetve egyéb adományokból befolyó összeget a családdal egyeztetve jótékony célra fordítják a szervezők.

### KOSÁRLABDA

#### Sopron Basket – E.ON ELTE BEAC

Bajnoki mérkőzés,  
Sopron, október 14.

**82–58**

(17–19, 26–8, 25–19, 14–12)

**Sopron:**  
Fegyverneky 10/6,  
Turner 7, Toman D. 3,  
Varga A. 9, Brooks 26/9.  
Csere: Böröndy V. 17/9,  
Sitku 6, Papp 4, Kókai,  
Szikszai, Völgyi

**Vezetőedző:**  
Gáspár Dávid

**ELTE BEAC:**  
Angyal 3, Morgan 12/3,  
Gábor L. 4, Tóth F. 14/3,  
Pavic 16.  
Csere: Katona B. 5/3,  
Milkovics 4, Drahos, Zsámár,  
Juhász, Ozola, Orosz

**Vezetőedző:**  
Mészárosné Kovács Andrea

#### Egis Körmend – Sopron KC

Bajnoki mérkőzés,  
Körmend, október 14.

**93–56**

(26–18, 25–11, 24–12, 18–15)

**Körmend:**  
Cook 18/9, Takács, 11,  
Djogo 13/6, Tolbert 13/3,  
Carter 14/3.  
Csere: Durázi 2, Kiss M. 3/3,  
Doktor 9/3, Schmera 8/3.  
Nagy P. 2, Geröly

**Vezetőedző:**  
Kocsis Tamás

**Sopron:**  
Nichols 12, Meszlényi,  
Griffin 8/3, Da Silva 8,  
Banyard 10.  
Csere: Csendes 5/3,  
Molnár 4, Archibald 7/3,  
Sitku 2, Fazekas, Schöll

**Vezetőedző:**  
Bors Miklós

### LABDARÚGÁS

#### Bicskei TC – Caola SC Sopron

NB III. északnyugati csoport  
Bicske, október 15.

**3–1** (2–0)

## Molnár Csabára emlékeztek



## LELÁTÓ

## Kispályás labdarúgás

Október 18–20., 25–27., 30., Halász Miklós sporttelep, tóparti sporttelep  
Városi bajnokság

## Kosárlabda

Október 21., szombat 18 óra, Novomatic-aréna  
Sopron KC  
– NKA Universitas Pécs

## Túrázás

Október 21., szombat 10 óra, Soproni Egyetem campusa  
VII. Túráz Sopron!

Október 23., hétfő 9.30, Brennbérgánya, temető előtti parkoló  
Természeti értékeink Brennbérgányán

## Labdarúgás

Október 22., vasárnap 13 óra, városi stadion  
Caola SC Sopron  
– Dorogi FC

## Úszás

Október 28–29., szombat–vasárnap, Lóver uszoda  
42. Csik Ferenc Emlékverseny

Terjesztési reklamáció:  
0699/517-501

Sitku Zsuzsanna: Jó néhány meccs kell, hogy összeérjen a csapat

# Nagy előrelépés a pályán



RÁZÓ LÁSZLÓ

Harmadik éve játszik Sopronban, de igazán most jött el az ideje Sitku Zsuzsannának. A még mindig csak 19 esztendő kosárlabdázó szinte

folyamatos játéklehetőséget kap a megfiatalított Sopron Basket együttesében.

– Harmadik szezont kezdted Sopronban, miről szólt számodra az előző két idény?

– Elsősorban arról, hogy fokozatosan felépítették a játékomat, felkészítettek arra, ami az idei évben a feladatom. Most már a nagycsapatban is sok játékerőre kapok, fiatal felnőtt játékosként nagyon igyekszem, hogy hozzá tudjak tenni a csapat teljesítményéhez.

– Mely játékelemekben tudtál fejlődni az elmúlt időszakban, és miben kell még erősíteni a játékodat?

– Soha nem vagyok elégedett a saját játékommal, úgy gondolom, a kosárlabda minden elemében kell még továbbfejlődnöm. Ezzel együtt

azt gondolom, hogy ma már sokkal összeszedettebben kosárlabdázom, javult a védekezésem, és pontokkal is tudom segíteni a csapatot. Ez mind-mind nagy előrelépés számomra.

– Mennyire megterhelő, hogy 19 évesen rengeteg játékpercet töltesz a pályán?

– Nyáron az U20-as válogatottal már belekóstoltam abba, hogy milyen, amikor vezérszerep hárul rám egy csapatban. Ez sokat segített, és jót tett az önbizalmamnak is. Így könnyebb volt a Sopron Basketnél is megszokni, hogy bizony már nemcsak néhány percre kapok lehetőséget, hanem a meccsek nagyobb részén pályán vagyok. Egy NB I. A csoportos mérkőzés

**SEZONNYITÓ GYŐZELEMMEL:** Első hazai mérkőzését megnyerte a Sopron Basket kosárlabdacsapata – a szombati meccs előtt családi szezonnyitót rendeztek a Novomatic-aránban. A rendezvényen a 2022-23-as szezon legjobb játékosa díjat is átadták Jelena Brooks-nak.



– Soha nem vagyok elégedett a saját játékommal, a kosárlabda minden elemében kell még fejlődnöm – nyilatkozta lapunknak Sitku Zsuzsanna (15-ös mezben).  
FOTÓ: NÉMETH PÉTER

nagyon fárasztó mind fizikailag, mind mentálisan. Meg kell tanulni beosztani az erőmet, fejleszteni kell az állóképességemet, és az is rendkívül fontos, hogy az utolsó másodpercig megfelelően tudjak koncentrálni a parketten.

– Mire lehet képes az idei Sopron Basket?

– Úgy érzem, nagyobb potenciál van az együttesünkben, mint amit eddig mutatunk. Sok a fiatal, de ez előny is, hiszen van egy lendületes, dinamikus magja a csapat-

nak, azonban mindenkinek fel kell venni a legmagasabb osztály ritmusát. Ügyesek a lányok, biztos vagyok abban, hogy a szezon közepe felé már nagyon kiélezett mérkőzéseket fogunk játszani a legnehezebb ellenfeinkkel is.

## MENYHÁRT RENÁTA EMLÉKTORNA



**A MÁSODIK HELYET SZEREZTE MEG** a házigazda Eötvös József evangélikus középiskola csapata a pénteki Menyhárt Renáta női röplabda-émléktornán. A középiskolában már nyolcadik alkalommal rendezték meg a versenyt, amelynek célja a sportág népszerűsítése, versenylehetőség biztosítása az evangélikus iskolák amatőr női röplabdacsapatainak. Menyhárt Renáta az intézmény egykori testnevelője volt, ő kezdeményezte az evangélikus iskolák közötti tornát. Az idei megemlékezést öt csapat indult, az első a Budapest-Fasori Evangélikus Gimnázium lett. A torna eredményhirdetésén részt vett dr. Csizsár Szabolcs alpolgármester is.  
FOTÓ: ETZL EDGÁR

## Kupagyőztes Soproni Tigrisek

Immár negyedszer nyerte meg a magyar kupát a Soproni Tigrisek kerekesszékes kosárlabdacsapata. Hétfőn Kecskeméten tartották a kupadöntőt, amelyen ezúttal is négy együttes vett részt. A soproniak először a DVTK ellen diadalmaskod-

tak 62–44-re, majd a döntőben a Törekvés SE ellen nyertek 65–31-re.

A győzelmet Nyúl Szabolcs csapatkapitányuk ajánlották fel, aki operációja miatt nem tudott a csapattal tartani.

A soproni edzőmeccs után kikapott az olimpiai selejtezőn a csapat

## Ötös, de nem csillagos



PAPP GYŐZŐ

Egy nap különbséggel lépett pályára

1979 októberében a magyar A, illetve az olimpiai válogatott. A „nagyok” Debrecenben fogadták Finnországot, míg az ötkarikás csapat Sopronban játszott edzőmérkőzést Burgenland legjobbjával.

A soproni meccs előtt változás történt a játékoskeretekben: a megsérült Oláh Ferenc helyettesítésére Burcsa Győző elhagyta a leghűségesebb várost és a Hajdúság fővárosába utazott, az ugyancsak sérüléssel bajlódó Pogány László helyére pedig Izsó Ignácot hívták be Sopronba.

Azon a héten dupla siker született: Finnországot 3–1-re győztük le, a gyenge Burgenland pedig egy ötöst kapott a Bécsi úti pályán. Sopronban az első félidőben nagy



Az olimpiai selejtezőre Nagy Antal maradt hírmondónak.

főlényben játszott a jó erőkből álló magyar együttes – Barabás, Csepecz és Mészöly kivételével mindenki szerepelt a nagyválogatottban –, a krónikák szerint azonban a góljait javarészt kapushibákból szerezte. A szerény képességű osztrák labdarúgóváros csak a második játékrészben veszélyeztette időnként a hazai kaput.

A soproni gyakorló mérkőzésnek egyébként nem sok értelme volt, két héttel később a wroclawi olimpiai selejtező mérkőzésen a „soproniakból” csak Nagy Antal maradt hírmondónak a mieinknél. Azon a meccsen a lengyelektől kaptunk 1–0-ra. A velük és a csehszlovákokkal alkotta trióból egyébként nem jutottunk ki a moszkvai játékokra.

**MAGYAR OLIMPIAI VÁLOGATOTT – BURGENLAND: 5–1 (4–0), 1979. OKTÓBER 16., SOPRON, BÉCSI ÚT, 2000 NÉZŐ. V.: BÁRTFAI.**

Magyar olimpiai válogatott: Kovács A. (Csepel) – Tepszics (FTC), Kovács J. (Videoton), Péter (ZTE) – Barabás (Tatabánya), Komjáti (Vasas), Nagy A. (Bp. Honvéd), Csongrádi (Videoton) – Májer (Videoton), Szokolai (FTC), Pölöskei (Rába ETO). Csere: Kovács A. h. Csepecz (Tatabánya), Tepszics h. Paróczai (Bp. Honvéd), Barabás h. Mészöly (FTC), Pölöskei h. Izsó (Vasas). Edző: Mészöly Kálmán. Gólszerzők.: Szokolai, Nagy A., Pölöskei, Csongrádi, Mészöly, Schneide.

KERESSEN MINKET AZ INTERNETEN IS:



SOPRONITEMAHIVATALOS

Fontos, hogy jelen legyen a játék a kisiskolások mindennapjaiban

# Segítsük a beilleszkedést!

MADARÁSZ RÉKA

**Ősz végére az első osztályos gyermekek már rutinosan járnak iskolába, de az új környezethez eltérően alkalmazkodnak. A teljesítőkéességüket nagyban javíthatja a pedagógussal való elfogadó, érzelmi biztonságot nyújtó kapcsolat.**

A 6–7 éves gyermek motivált az intellektuális kihívásokra, öröm számára az ismeretlen betűk közötti fokozatos eligazodás, a környező világ logikus folyamatainak felismerése, egyre ügyesedő mozgulataival a betűk varázslatos megjelenítése.

## MINDEN GYERMEK MÁS...

– Az egy osztályban tanuló gyermekektől nem várható el azonos szintű teljesítmény – tudtuk meg dr. Závoti Józsefné PhD. egyetemi docens, logopédustól. – A szülőket segíteni kell abban, hogy reálisan ítélik meg gyermekek iskolai „készültségét”, elfogadják a teljesítménybeli, a beilleszkedési és a magatartási különbségeket. Ne akarják túlteljesítésre kényszeríteni a



A Deák téri iskola 2.B osztályosai – a kisgyerekek örömmel ismerkednek a betűk varázslatos világával.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

gyermeket, azonban az alulteljesítést se bagatellizálják, mert motiválatlanná, érdektelenné válhat a gyermek.

## SZÜLŐI SZERETETTEL

Az iskola alapozó szakaszában a szülőnek legalább olyan felelőssége van a gyermek fejlődésében, mint a pedagógusnak. Kísérje a gyermeke tantárgyi haladását, eredményeit, és kövesse a pedagógus

tanácsait! Ösztönös szülői szeretettel tudatosan segítse az iskolai feladatok sikerességében! Kövesse, hogyan végzi az írási, olvasási és számolási feladatokat! Még mindig nagy hatása van a klasszikus módszernek, az ismételtetésnek, a gyakorlásnak.

## TARTALMAS EGYÜTTLÉTEK

– A tanulási zavar első osztályban még nem definiálható, a

betűelsajátítási nehézség áthidalható. Ha második, harmadik osztályban továbbra is olvasási, szövegértési problémák állnak fenn, érdemes szakember segítségét kérni – tette hozzá az egyetemi docens. – A kisiskolás tanulóknál életkori sajátosságaikból adódóan nagy jelentősége van annak, hogy a játék jelen legyen a mindennapjaikban. Ne terhelje a szülő – be

nem teljesült álma megvalósításaként – a gyermeket túlzottan délutáni különórákkal, sportkörökkel, számára nem élvezetes elfoglaltsággal! A digitális világot nem lehet kizárni az alfa generáció életéből, de a mértékkel, tartalmas családi együttlétel, a bensőséges kapcsolatok erősítésével biztosítani tudjuk gyermekeink egészséges személyiségfejlődését.

## MOTTÓ

„... életünk során számos útkereszteződéshez érünk, de aztán megint egyenes út áll majd előttünk. (...) ezek a kanyarok nem feltétlenül olyan veszélyesek.”

**Sopia Lundberg**  
(1974–) svéd író, újságíró és pedagógus

## KÖNYVAJÁNLÓ

**Sofia Lundberg: Az elveszett nevek füzetek**

Doris 1928 óta ugyanazt a címet használja. Ebben szerepelnek mindazok, akikkel élete során találkozott. A 96 éves nő most egyedül él Stockholmban. A füzetben szereplő legtöbb ember neve áthúzva, mellette ott áll: meghalt. Doris magányát mindössze a szociális gondozók látogatása, valamint húga unokájával, Jennyvel folytatott beszélgetései szakítják meg. Egy szép napon Doris elkezd írni a címes füzetben szereplő barátairól...

Németh Dóra és Kassai Levente is nagyon jól érezte magát a görög úton

# A Fáy-iskola büszkeségei

MADARÁSZ RÉKA

**Németh Dóra és Kassai Levente is fás. Ügyesek, tehetségesek, és a folyosón kívül valószínűleg soha nem találkoztak volna, ha nem vesznek részt az Erasmus+ jóvoltából egy kétéves görögországi szakmai gyakorlaton.**

Németh Dóra ovis korában kezdett el táncolni, 2020 szeptembere óta pedig az agyagösszegényi Kiss István Néptáncgyűttes tagja.

– Nagy mérföldkő volt az együttesünk történetében, hogy idén felléphettünk a budapesti táncszínházi találkozón, nyáron pedig Horvátországban vettünk részt a Summer in Adria zenei fesztiválon – mesélte. – Hogy mit jelent nekem a néptánc? Mindent. Ott van a második családom, egy olyan csapatot alkotunk, ahol óriási az összetartás, mindenki odafigyel a másikra.

Mivel Dóra a Soproni SzC Fáy András Két Tanítási Nyelvű Közgazdasági Technikumának pénzügyi-számviteli ügyintézői képzésére jár, egy szálloda menedzsermentjébe, gazdasági irányítási rendszerébe pillanthatott bele



Németh Dóra pénzügyi-számviteli ügyintéző, Kassai Levente logisztikai technikus osztályba jár.

Görögországban. A társaival a szakterületéhez kapcsolódó angol nyelvű előadásokat hallgattak meg, így rengeteget fejlődött a szakmai szókincsük.

Kassai Levente nyolc éve vízilabdázik az SVSE-ben, előtte versenyző volt. Heti ötször edz, nyaranta kilencszer.

– Az ificsapatban is játszom, és tagja vagyok az idén először a Soproni Egyetem színeiben indult felnőtt csapatnak is – részletezte.

– A Fáyban logisztikai technikus osztályba járok, így Görögországban raktározási, készletezési gyakorlaton vettem részt.

Az Erasmus+ programban a Fáy 13 pénzügyi-számviteli ügyintéző és 13 logisztikus tanulója két külön csoportot alkotott. A diákok remekül érezték magukat az ékei-tengernél. Tetszett nekik az ottani laza mentalitás, az, hogy a görögök nem sietnek sehova.

Természetesen a szakmai képzésen kívül jutott idő a kirándulásokra, a kikapcsolódásra is. Arisztotelész szobránál például megsimogatták a tudós bal nagylábujját, amittől állítólag ők is olyan bölcsék lesznek, mint az ókori filozófus. Ellátogattak a Meteorákhöz és egy ikonfestő műhelybe is. Egy profi helyi tánctanár segítségével pedig megtanulták még a szirtaki alaplépéseit is.

## FŐSZEREPBEN A MŰVÉSZET



**24 ÓRÁIG FESTETTEK MŰLT PÉNTEKEN** – Szent Lukács, a festők patrónusának ünnepe alkalmából nyolcadik alkalommal szervezte meg alkotónapját a Handler Nándor-technikum. Az iskola aulájában déltől egészen éjfélig festhettek, rajzolhattak, agyagozhattak a fiatalok. A technikum diákjai mellett sok soproni kisiskolás is részt vett a programon.

– A művészet örök, a tehetség pedig mindig utat tör magának. Lehet, hogy éppen ma fedezi fel magában valaki a művészet csíráját – ezekkel a szavakkal köszöntötte a résztvevőket dr. Farkas Ciprián polgármester.

Az alkotónapot Szócs Géza grafikusművész (felvételünkön) nyitotta meg, aki a művészet gyógyító hatásáról is beszélt. A megnyitó rendezvényen részt vett még Králik Tibor, a Soproni Szakképzési Centrum kancellárja.

A 24 óráig tartó festésen készült alkotásokat kiállították az iskola aulájában.

FOTÓK: FILEP ISTVÁN

**Továbbra is várjuk az iskolák rendezvényeiről, ifjú tehetségeiről szóló értesítéseket a szerkesztoseg@sopronitema.hu e-mail-címre!**



Wall of Sleep: „Felnőtt osztálykirándulás” a Hangárban

# Új albumot készítenek



KÓCZÁN  
BÁLINT

Már 12.  
alkalom-  
mal rendezik meg a Wall of Sleep

Halloween a Hangárban, ahol a házigazda zenekar mellett vendégformációk is fellépnek. Az estről Batty Zoltán szervező mesélt.

– A Wall of Sleep számára egy ünnep minden évben a halloweenbuli...

– Valóban, ez az este már bebetonozott hagyomány, hiszen idén a tizenkettedik minifesztivált tartjuk. Igaz, azóta egyre fogyatkozik a soproni tagság, mivel már csak Szolcsányi Szabolcs, Szása lakik ott, de mégis úgy járunk Sopronba, mintha hazamennénk. Nagyon szeretjük a várost, a helyszínt és a közönségjól ismert arcait. Tulajdonképpen olyan nekünk ez az október vége, mint egy előrehozott szilveszter. Ismét úgy alakítottuk a minifesztivál programját, hogy helyet adjunk soproni feltörekvőknek, és megmutassunk országosan



A Wall of Sleep tagjai már gőzerővel készülnek a soproni halloweenbulira.

nyomuló csapatokat egyaránt. A 19 órai kapunyitás után a fiatalokból álló, soproni Hold On zenekar nyitja az estét, majd a szintén helyi, de már egyre többfelé népszerű, modern metált játszó Plasticocan következik. Ezután csak a halloweeni eseményre, azt eredményezi, hogy minőségi szórakozást tudunk nyújtani. Ilyenkor sokkal felszabadultabb mindenki, a koncertek előtt és után is megy a

– **Miért fontos a mostani koncertest?**

– Azt hiszem, egyre nehezebb az underground zenekarok számára olyan

koncertlehetőségeket találni, ahol jó hangzással, méltó körülmények között játszhatnak, márpedig ez kihat a teljesítményre és ezáltal arra is, milyen élményt kap a közönség. Az, hogy egy ilyen „négyesfogatot” tervezünk be a halloweeni eseményre, azt eredményezi, hogy minőségi szórakozást tudunk nyújtani. Ilyenkor sokkal felszabadultabb mindenki, a koncertek előtt és után is megy a

buli, a bandázás. Mi is úgy fogjuk fel, mint egy „felnőtt osztálykirándulást”.

– **Mi újság a Wall of Sleeppele?**

– Tavaly épp az aktuális soproni halloweenbulin mutatkozott be Janovszki Zsolt basszusgitáros, ezért idén már stabil felállással működünk. Javában készülnek az új lemez dalai, ezekből egyébként a Hangárban is bemutatunk néhányat.

**XII. WALL OF SLEEP HALLOWEEN:** Október 28., szombat 19 óra, Hangár Music Garden. Fellépők: Wall of Sleep, Plasticocan, Raksha Bandhan, Hold On

## HUMORSAROK

Szénási Ferenc (Széna) soproni karikaturista alkotásai hétről hétre.



## A SZENVEDÉLY ÉVADA

Kiss Anna Gizella, a Kaposvári Egyetem harmadéves színművészhallgatója alakítja Júliát a Rómeó és Júlia drámában a soproni színházban. Gizi 23 éves, Budapesten, a VIII. kerületben született. A Pesti Magyar Színiakadémiára járt két évet, Pál András volt az osztályfőnöke, majd jelentkezett a kaposvári egyetemre. Vidnyánszky Attila, Zalán János és Varga Zsuzsa osztályának a tagja.



FOTÓ: ROMBAI PÉTER

## NŐI SAROK - stílus, divat, praktikák

### Kendőkkel tökéletesen

MADARÁSZ RÉKA

**Vannak olyan kiegészítők, amelyek nem köthetők egyetlen évszakhoz, hanem bármikor viselhetőek, eleganciát, kifinomultságot kölcsönözve megjelenésünknek. Ezek közé tartozik a kendő vagy sál.**

A sál eredete egészen az ősi Egyiptomig nyúlik vissza. Az első világháború idején indultak hódító útjukra a kézi kötésű

sálak, amelyeket az asszonyok a fronton harcoló katonáknak készítettek. A selyemsálak sokáig luxuscikknek számítottak, melyeket nem mindenki engedhetett meg magának, de a műselyem feltalálásával ez a probléma is megoldódott. Abban, hogy a selyemsál az önkifejezés egyik meghatározó formájaként újra divatba jött, nagy szerepe volt több sztárnak: Audrey Hepburn, Grace Kelly és Brigitte Bardot is előszeretettel viselte a bájos kiegészítőt.

Egy sokszínű darab nemcsak nyakban, nemcsak fejpántként és a karon átkötve viselhetünk, de akár turbánt is készíthetünk belőle. Átköthetjük a táská fülén is, egy kis izgalmat csempészve annak stílusába.



**Mivel a kendő az arc közelében helyezkedik el, fontos, hogy a színei passzoljanak az arc bőrének.**

FOTÓILLUSZTRÁCIÓ: FILEP ISTVÁN

SOPRON MÉDIA

**KÖVESSEN MINKET ONLINE!**

**sopronmedia.hu**  
A VÁROS HIVATALOS HÍRPORTÁLJA

facebook } instagram } youtube